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El estudio fue ponderado según 
su distribución poblacional por 

GSE, Sexo, Edad y Zona

DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA: 398 casos
DESCRIPCIÓN DE LA MUESTRA

% ponderado

Hombres 41%

Mujeres 59%

18 a 24 19%

25 a 44 24%

45 a 59 31%

60 o + 27%

% ponderado

ABC1 12%

C2 12%

C3 41%

D 35%

TARGET
• HOMBRES Y MUJERES
• MAYORES DE 18
• GSE ABC1/C2/C3/D
• RESIDENTES EN LA REGIÓN DEL BIOBÍO

CAMPO FUE ENTRE EL 11 Y 20 DE 
MAYO



RESULTADOS



1. PROPIEDAD Y ADMINISTRACIÓN DE LOS FONDOS

2. AFP Y EL RETIRO DEL 10% DE LOS FONDOS

TEMÁTICAS



2 5
11 10

21 20

67 66

sept-20 jun-21

Pertenecen a los trabajadores

Pertenecen a las AFP

No sé a quiénes pertenecen

Pertenecen al Estado de Chile

PROPIEDAD DE LOS FONDOS PREVISIONALES

Base: 398 casos

Por lo que tú sabes o has escuchado, ¿a quién pertenecen los fondos previsionales ahorrados en las AFP? 



50

36

15

Que vaya todo a mi cuenta individual Que vaya una mitad a mi cuenta individual y la otra
mitad a un fondo común para financiar pensiones

de todos los chileno

Que vaya todo a un fondo común para financiar las
pensiones actuales y futuras de todos los chilenos y

chilenas

jun-21

Si se aprobara una reforma a las pensiones que estableciera un aumento de la cotización con cargo a los 
empleadores equivalente al 6% de tu sueldo, ¿cuál preferirías que fuera el destino de esa cotización adicional?

DESTINO DEL 6% DE LOS FONDOS PREVISIONALES

Base: 398 casos



ESTATIZACIÓN FONDOS DE PENSIONES

65 62

35 38

sept-20 jun-21

% Muy de acuerdo y Acuerdo

% Muy en desacuerdo y desacuerdo

Un grupo de parlamentarios de oposición propone estatizar 
los fondos de pensiones de los trabajadores, es decir que el 

Estado pase a ser dueño de tus fondos y los de todos los 
cotizantes y los reparta entre los jubilados. ¿Cuán de 
acuerdo estás con que los fondos de pensiones sean 

estatizados?

Base: 398 casos



42%

20 19
12

4 3

Reforma al sistema
de pensiones

Ley de “mano dura” 
contra la 

delincuencia

Reforma al sistema
de salud

Reforma al sistema
de educación

Reforma laboral Reforma tributaria

Si el gobierno solo pudiera realizar UNA reforma o cambio estructural para el país, 
¿cuál de las siguientes alternativas consideras más urgente? 

Base: 398 casos

URGENCIA DE LAS REFORMAS



8
8

84
Muy necesaria

Necesaria

Algo necesaria

Nada necesaria

Sexo Edad GSE

H M 18-24 25-44 45-59 60 + ABC1 C2 C3 D

84 84 68 79 92 90 82 85 90 77

6 10 19 10 6 3 13 8 5 11

10 6 13 11 2 8 6 6 5 12

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

¿Cuán necesaria te parece una reforma al sistema de pensiones?

Base: 398 casos

NECESIDAD DE UNA REFORMA PREVISIONAL



26 29 24 22 26 22
34 26

40
26 22

74 71 76 78 74 78
66 74

60
75 78

Total H M 18-24 25-44 45-59 60 + ABC1 C2 C3 D

% Muy de acuerdo y Acuerdo

% Muy en desacuerdo y
desacuerdo

Hay personas que han propuesto que una reforma al sistema de pensiones incluya que el Estado asegure una 
pensión básica universal, es decir, para todas las personas en edad de jubilación, independiente de cuantos años 

hayan trabajado y de su situación económica. ¿Cuán de acuerdo estás con esa propuesta? 

ACUERDO PENSIÓN BÁSICA UNIVERSAL

Base: 398 casos



8 8 8 9 11 8 5 5 9 8 9
14 19 11 11 6 14 23 16 11 15 14

32 30
33 33 38 31 26

24 23
33 35

46 44 48 47 46 47 45
55 57

45 42

Total H M 18-24 25-44 45-59 60 + ABC1 C2 C3 D

Debiera ser para toda la población,
independiente de su nivel de
ingresos

Ser para el 80% de las familias más
pobres

No lo tengo claro

Ser para el 60% de las familias más
pobres

¿Y en tu opinión, esa pensión básica que pagaría el Estado debiera…?

DESTINO PENSIÓN BÁSICA UNIVERSAL

Base: 398 casos



23 25 21
7

17
26 34 29

16 21 25

78 75 79
93

84
74 66 71

84 79 75

Total H M 18-24 25-44 45-59 60 + ABC1 C2 C3 D

Al envejecer, todas las personas
debieran recibir una pensión básica
del estado, tanto las personas que
pudieron ahorrar

Sólo las personas que NO pudieron
ahorrar durante su vida debieran
recibir una pensión básica del
estado. Las personas que sí
pudieron ahorrar no.

Hay personas que han propuesto que una reforma al sistema de pensiones incluya que el Estado asegure una 
pensión básica universal, es decir, para todas las personas en edad de jubilación, independiente de cuantos años 

hayan trabajado y de su situación económica. ¿Cuán de acuerdo estás con esa propuesta? 

Base: 398 casos

FOCALIZACIÓN VS. UNIVERSALIDAD



1. PROPIEDAD Y ADMINISTRACIÓN DE LOS FONDOS

2. AFP Y EL RETIRO DEL 10% DE LOS FONDOS

TEMÁTICAS



DESEMPEÑO DE LAS AFP EN LA ENTREGA DEL 10%

Sexo Edad GSE
H M 18-24 25-44 45-59 60 + ABC1 C2 C3 D

35 38 28 38 44 36 28 45 38 37

60 59 67 62 51 61 70 48 59 60

5 3 5 0 5 4 2 7 4 3

39

44

17

37

59

4

Mejor

Igual

Peor
sept-20

jun-21

¿Dirías que el desempeño de las AFP en la entrega del 10% ha sido mejor, igual o peor a lo que tu esperabas?

Base: 398 casos



EL ACTUAR DE LAS AFP HACIA EL RETIRO

Con cuál de las siguientes frases estás más de acuerdo sobre el retiro de 10% de cotizaciones

59

41

85

16

Siento que las AFP han actuado de buena manera, haciendo todo lo
posible para que todas las personas que lo deseen puedan retirar su

10%

Siento que las AFP han actuado de mala manera, dificultando el
proceso de entrega del 10% para quienes lo deseen

sept-20 jun-21

Base: 398 casos
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